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Čak i kad bismo pokušali, teško bi bilo navesti sve simbole grada Zagreba. Od zgrade Hrvatsk-
og narodnog kazališta, izgrađene u neobaroknom stilu, do minimalističke, geometrijski riješene 
arhitekture Muzeja suvremene umjetnosti. Od šarma Smogovaca do plavog bunta Dinama. Od 
Jimmyja Stanića do Pips, Chips & Videoclips. Šarolikost i dimenzije zagrebačkog identiteta nes-
razmjerni su veličini grada. 

Jedan od neospornih zagrebačkih simbola je i Obrtnička komora Zagreb, organizacija koja 
ove godine obilježava 25 godina djelovanja. Iako je prvi ceh, i to postolarski, osnovan još 1609., a 
Zagrebačka komora davne 1852., Obrtnička komora Zagreb u današnjoj formi postoji od počet-
ka devedesetih godina. Zakon o obrtu, kojim se težilo povezivanju obrtnika, promociji obrtništ-
va i otvaranju stranom tržištu, poslužio je kao zamašnjak njenog osnutka. No, koliko god važna 
bila povijest, za opstanak i ime Komore važnija je budućnost, horizont prema kojem obrtnici 
grabe dugim koracima.

A tamo se naziru zanimljive stvari – među ostalim, proširivanje ponude programa pogodno-
sti Artifex, pokretanje web shopa Zagreb Crafts platforme i  novi ZOS – Zagrebački obrtnički 
sajam koji organizira Obrtnička komora Zagreb u suradnji s Gradom Zagrebom, Zagrebačkom 
županijom i Zagrebačkim velesajmom, a služi promociji obrtništva i strukovnog obrazovanja. 
Bez sumnje, svi projekti Obrtničke komore Zagreb svjedoče o potrebi da se podrži obrtništvo, 
ali na ZOS-u se to manifestira na posebno dojmljiv način. Entuzijazam mladih iz strukovnih ško-
la, zanimljive prezentacije obrta i interes brojnih posjetitelja iz drugih područja pobuđuju nadu 
u bolje sutra. U svijet koji je, da citiramo Pipse, još uvijek šaren i ljepljiv pod prstima.
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Uzbudljiva budućnost Obrtničke 
komore Zagreb
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„Malo je lijepo.“ Ove godine navršava se 48 go-
dina od prvog izdanja jedne od najutjecajnijih kn-
jiga 20. stojeća. Njen autor, britanski ekonomist, 
njemačkog porijekla, Ernest Friedrich Schumach-
er, upravo pod tim naslovom izlaže argumente u 
korist izgradnje ekonomije koja je usmjerena za-
dovoljavanju potreba zajednica, a ne korporacija.

Važnost Schumacherovih uvida ogleda se i u his-
torijskoj ulozi obrtništva u ekonomskom razvo-
ju i očuvanju identiteta naroda u Hrvatskoj. Kao 
jedan od najstarijih oblika ekonomske djelatno-
sti na ovim prostorima, obrtništvo, bilo u proiz-
vodnom ili uslužnom segmentu, i danas snažno 
pridonosi zapošljavanju i razvoju gospodarstva. 
Njegova uloga u očuvanju i razvoju starih hrvatskih 
autohtonih obrta kao važnog dijela identiteta, 
komplementarna je podučavanju i pripreman-

Najstariji oblik ekonomske djelatnosti 
i danas snažno pridonosi razvoju 
gospodarstva

Želim istaknuti kako u novonastalim uvjetima posebno dolazi do izražaja uloga 
i odgovornost obrtničkih udruženja, osobito Obrtničke komore Zagreb, pod čijim 
okriljem se nalazi gotovo 20% obrta registriranih u Republici Hrvatskoj.

ju novih majstorica i majstora na aktivno sudjelovanje u širokom rasponu ekonomskih aktivnosti.

Daljnji razvoj obrtništva, u izazovnom okruženju koje nosi 2021. godina, zahtijeva snažan an-
gažman svih članova društva jer obrti, zajedno s mikro i malim poduzetništvom, čine gotovo 
91 posto gospodarstva Republike Hrvatske. Stoga želim istaknuti kako u novonastalim uvjeti-
ma posebno dolazi do izražaja uloga i odgovornost obrtničkih udruženja, osobito Obrtničke ko-
more Zagreb, pod čijim okriljem se nalazi gotovo 20% obrta registriranih u Republici Hrvatskoj.

Međutim, važnost obrtnika puno je šira od statistika i gospodarske važnosti – oni svojim proizvod-
ima i uslugama pridonose ugodnijem životu svih nas. To je pravi primjer Schumacherove ekonomije 
u kojoj su ljudi važni i koja djeluje u njihovu korist. Zbog svega navedenog, posebno je važno raditi 
na izjednačavanju njihovih prava s pravima ostalih radnika kako bi se osigurala njihova budućnost.

Iza zagrebačkih obrtnika jedna je od težih godina u stoljetnoj tradiciji, u kojoj su ih 
uz tzv. Veliko zatvaranje pogodila i dva potresa. Vjerujem kako će zagrebački obrtni-
ci uspjeti prebroditi izazove s kojima su se susreli te svojom kreativnošću i vrijednim ra-
dom nastaviti pridonositi identitetu grada Zagreba, a svojim proizvodima i uslugama 
nadopunjavati turističku ponudu grada i obogaćivati život svim našim sugrađanima.

Sa željom da nastave raditi sebi na čast svome narodu na slavu zadovoljstvo mi je pozdraviti 
zagrebačke obrtnike i čestitati Obrtničkoj komori Zagreb 25. obljetnicu obnoviteljske Skupštine!

Predsjednik Republike Hrvatske
Zoran Milanović
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Poštovane dame i gospodo, dragi obrtnici,

posebno mi je zadovoljstvo pozdraviti vas i uputiti 
vam svoje najiskrenije čestitke u povodu 25 godina 
djelovanja Obrtničke komore Zagreb. Vjerujem kako 
je Komora u ovih 25 godina postojanja svojim djelo-
vanjem bila glas obrtnika te  kako je na državnoj i na 
lokalnoj razini zastupala interese obrtnika i kako će, 
naravno, to činiti i nadalje.

Obrtnici, osim što predstavljaju znatan dio našega 
ukupnog gospodarstva, predstavljaju i identitet ovog 
Grada, njegov su vrijedan i važan resurs koji je po-
trebno njegovati i sačuvati. U tom smislu i Obrtnička 
komora Zagreb doprinosi da obrtništvo danas opsta-
je, raste i razvija se.

Naravno da u svemu tome ni podrška Grada Zagreba nije izostala, a svakako će se ta potpora nas-
taviti i u budućnosti s novim vodstvom Gradske uprave. Na temelju razvojnih programa kao sastav-
nog dijela Strategije podrške zagrebačkomu obrtništvu, Grad provodi razne mjere i aktivnosti kojima 
se obrtnike nastoji učiniti konkurentnima te im pomoći da se prilagode tržišnim izazovima i novim 
trendovima, za što je posebno važno cjeloživotno obrazovanje i ulaganje u nove tehnologije. Ključno 
je sačuvati tradiciju i povezati je s novim, suvremenim i inovativnim.

Brojni su izazovi pred nama, posebice zbog epidemije koronavirusa, kao i zbog posljedica potresa. 
Međutim, vjerujem da su nam  cilj i nit vodilja zajednički – promicanje interesa obrtnika te njihovo 
konkurentnije poslovanje. Stoga se nadam da ćemo međusobnom komunikacijom i suradnjom to i 
ostvariti jer na taj način ostvarujemo i uvjete za razvoj obrtništva, a time i  gospodarski razvoj Grada 
Zagreba kao i porast zapošljavanja.

Iskrene čestitke svim dobitnicima nagrada, ali i svima vama koji vlastitim radom, trudom i zalag-
anjem pridonosite očuvanju i razvoju obrtništva!

Gradonačelnik Grada Zagreba
Tomislav Tomašević

Ključno je sačuvati tradiciju i povezati 
je s novim, suvremenim i inovativnim

Obrtnici, osim što predstavljaju znatan dio našega ukupnog gospodarstva, pred-
stavljaju i identitet ovog Grada, njegov su vrijedan i važan resurs koji je potrebno 
njegovati i sačuvati.
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Četvrt stoljeća udruživanja, etabliranja i pozi-
cioniranja nije zanemariva obljetnica. Iskrene čestit-
ke upućujem svima onima koji su zaslužni za izgrad-
nju i razvoj ove institucije u proteklih 25 godina 
- periodu koji za Hrvatsku i njeno gospodarstvo nije 
bio nimalo lak. Vaš doprinos zaštiti, unapređenju i 
razvoju obrtništva uistinu je hvalevrijedan, a poseb-
no mi je drago što smo dobar dio tog puta izgradili 
zajedničkim snagama, dugogodišnjom suradnjom 
Obrtničke komore Zagreb i Zagrebačke županije.

Zagrebačka županija od predgrađa Zagreba post-
ala je urbani zagrebački prsten, uz bok metropoli po 
mnogim gospodarskim pokazateljima i s najmanjom 
stopom nezaposlenosti od svog osnutka. Istovre-
meno, kao županija uspjeli smo očuvati tradicio-
nalna obrtnička zanimanja (licitarstvo, bačvarstvo, 
medičarstvo i dr.) koja se na našem području od 
pamtivijeka bave izradom rukotvorina.

Inovacije i suradnja za obrtničko 
bolje sutra

Trenutno u županiji imamo osam udruženja obrtnika koja zajedno okupljaju više od pet tisuća 
obrta, a posebno smo ponosni na porast broja novootvorenih obrta. I dok svježe brojke pričaju svo-
ju priču o gospodarskom oporavku, ključne informacije najbolje je saznati u interakciji s obrtnici-
ma. Upravo zbog njih, zajedno s Obrtničkom komorom Zagreb pokrenuli smo Obrtnički forum i Za-
grebački obrtnički sajam, mjesta susreta i živog dijaloga. 

U sljedećem razdoblju naumili smo postati regionalni centar kompetencija u sektoru strojarstva 
jer smo svjesni da samo adekvatno obrazovana radna snaga osigurava razvoj obrtništva. U tom smis-
lu puno pažnje posvetit ćemo inovacijama kao ključnim pokretačima razvoja. 

Dakako, kao i dosad, na tom putu oslonit ćemo se na suradnju s Obrtničkom komorom Zagreb, 
našim nezaobilaznim partnerom za bolje sutra. 

Župan Zagrebačke županije
dr.sc. Stjepan Kožić

Kao županija uspjeli smo očuvati tradicionalna obrtnička zanimanja (licitarstvo, 
bačvarstvo, medičarstvo i dr.) koja se na našem području od pamtivijeka bave izra-
dom rukotvorina.
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Obrtnici stvaraju gospodarsku i 
društvenu vizuru

Drage obrtnice i obrtnici grada Zagreba 
i Zagrebačke županije,

ovom prigodom čestitam Obrtničkoj komori Za-
greb na 25 godina djelovanja. Zahvaljujem onima 
koji su proteklih godina nesebično odvajali svoje vri-
jeme i resurse kako bi vodili brigu o organiziranom 
obrtništvu, odnosno njegovali prijeko potrebno za-
jedništvo obrtnika.

Obrtništvo piše povijest svake sredine, daje mu 
pečat i autentičnost. Obrtnici stvaraju kako gospo-
darsku tako i društvenu vizuru gradova i mjesta. Nji-
hov rad važan je za svakodnevni život građana, a ulo-
ga obrtnika u stvaranju budućnosti je nezamjenjiva.

Zagreb i okolica kolijevka su starih obrtničkih 
obitelji čiji je trag utkan u mnogim stvarima koje i 
danas vidimo, čujemo, koristimo i osjećamo. Važno 
je tu ostavštinu očuvati te brinuti o obrtnicima koji 
stvaraju naše sutra. Upravo to je zadatak obrtničke 

komore – institucije u kojoj sami obrtnici artikuliraju svoje interese i probleme. 

Obrtnička komora Zagreb najbrojnija je županijska komora u sustavu. Vaša snaga proizlazi iz pre-
danosti svih onih koji sudjeluju u radu cehova i odbora. Uz zahvalnost za sve do sada učinjeno, želim 
Vam puno uspjeha u zaštiti obrtničkih interesa i nastojanju da se osigura bolja budućnost zajednice 
u kojoj živimo, radimo i stvaramo nove vrijednosti.

Predsjednik Hrvatske obrtničke komore
Dragutin Ranogajec

Obrtnici stvaraju kako gospodarsku tako i društvenu vizuru gradova i mjesta. 
Njihov rad važan je za svakodnevni život građana, a uloga obrtnika u stvaranju 
budućnosti je nezamjenjiva.
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Obrtnička komora Zagreb opstaje 
unatoč turbulentnim vremenima

Organizirano udruživanje obrtnika na ovim pros-
torima ima bogatu povijest, koja traje od 1852. 
godine. Tako je i Obrtnička komora Zagreb po us-
postavi samostalne i neovisne Republike Hrvatske 
počela sustavno i organizirano djelovati, okupljajući 
zagrebačke obrtnike, artikulirajući njihove interese, 
boreći se za njihove ciljeve i zaštitu njihovog dos-
tojanstva. Konačno, i za afirmaciju obrtništva kao 
neizostavnog činitelja hrvatskog gospodarstva.

Obrtnička komora Zagreb postavljene ciljeve os-
tvaruje odolijevajući izazovima tranzicije i djelu-
jući u gospodarski turbulentnim vremenima, i to 
putem dobro ustrojenog komorskog organizacijskog 
sustava, koordinirajući i usmjeravajući djelovanje 
udruženja i cehova.

Svojim radom i angažmanom, zauzimanjem i pre-
poznatljivošću, Obrtnička komora Zagreb uspjela se nametnuti kao ozbiljan partner Grada Zagreba i 
Zagrebačke županije. S njima smo realizirali čitav niz uspješnih projekata čiji je cilj bila popularizaci-
ja obrtnika i obrtništva i osiguravanje različitih oblika potpore i sufinanciranja obrtničkih aktivnosti.

U Obrtničkoj komori Zagreb jamčimo vam kako ćemo i ubuduće svojim predanim radom i zalag-
anjem, prateći trendove i odgovarajući na nove izazove, osigurati dostojanstvo obrtnika, a njihov rad 
zajedničkim naporima učiniti prepoznatljivim i uspješnim.

Predsjednik Obrtničke komore Zagreb
dr.sc. Mirza Šabić

Obrtnička komora Zagreb postavljene ciljeve ostvaruje odolijevajući izazovima 
tranzicije i djelujući u gospodarski turbulentnim vremenima, i to putem dobro us-
trojenog komorskog organizacijskog sustava, koordinirajući i usmjeravajući djelo-
vanje udruženja i cehova.
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Obrtničkoj komori Zagreb 
dodijeljena Nagrada Grada Zagreba

Obrtničkoj komori Za-
greb dodijeljena je Na-
grada Grada Zagreba, 
koja se s prekidima 

dodjeljuje od 1955. godine 
građanima, zajednicama, usta-
novama i društvima koji su na 
poseban način zadužili grad Za-
greb. 

Dvadesetu godinu zaredom 
nagrada se dodjeljuje na Dan 
grada Zagreba, 31. svibnja, a 
ovaj put među dobitnicima 
se našla i Obrtnička komora 
Zagreb. Nagrađena je za pro-
mociju obrtništva i očuvanje 
dugogodišnje obrtničke tradici-
je na području Zagreba i Za-
grebačke županije, a nagradu 
je uime Obrtničke komore Za-
greb primio predsjednik Obrt-
ničke komore Zagreb, dr. sc. 
Mirza Šabić. Osim predsjednika 
Komore, svečanosti su prisus-
tvovali potpredsjednici, Spo-
menka Krebsz i Antun Trojnar. 
Na dodjeli su se okupljenima 

obratili i gradonačelnik Grada 
Zagreba, Milan Bandić, premi-
jer Andrej Plenković i preds-
jednik Gradske skupštine, prof. 
dr. sc. Drago Prgomet. Gra-
donačelnik Bandić zahvalio je 
nagrađenima i istaknuo Zagreb 
kao grad s dugom demokrats-
kom tradicijom, grad-primjer 
za mnoge europske metropole, 
ali i grad koji treba nepresta-
no razvijati. Premijer Plenkov-

ić osvrnuo se na nedavni za-
grebački potres i korona-krizu, 
pohvalivši gradske službe koje 
su brzo i efikasno reagirale. 
Osim kao dokaz uspješnog rada 
Obrtničke komore Zagreb, Na-
grada Grada Zagreba služi i kao 
poticaj za još veću agilnost, još 
ambicioznije projekte i još bolji 
nastavak jedne sjajne obrtničke 
priče.
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Snaga obrtničke vizije
25 godina Obrtničke komore Zagreb

„Proizvodnja je plemeniti 
posao i okretnost. Nije primje-
na običnih navika, već i stalna 
majstorija, domišljanje, maksi-
malno nastojanje da vještina i 
znanje izraze novo vrijeme.“

Ovako na početku spome-
nute retrospektive u mono-
grafiji piše mr. sc. Predrag Fleš, 
pravnik i djelatnik Gradske sk-
upštine. Naglašavajući društ-
veni kontekst van kojeg obrt-
ništvo ne može ostvariti svoju 
svrhu, Fleš njegov razvoj veže 
za okolnosti i previranja na po-
dručju Zagreba i zagrebačke 
okolice. 

Budući da je grad do 19. stol-
jeća bio podijeljen na Gradec i 
Kaptol, obrtnici su se organi-
zirali u cehove pod ingerenci-
jom gradskih poglavarstava 
svojih područja; Gradec je, 
primjerice, imao jedan ceh 
gumbara, a Kaptol tri. 

Zanimljivosti ovog vremena 

su osnutak prvog ceha ikad, 
Ceha postolara 1609. godine, 
kao i osnutak Velikog ceha, svo-
jevrsnog protektora obrtnika 
koje postojeći cehovi još nisu 
bili primili pod svoje okrilje. 
Odmičući dalje, treba spome-
nuti prijepore oko osnivanja 
obrtničkih komora što je do-
nekle riješio ban Josip Jelačić 
izdavanjem  „Privremenog na-
putka ob uređenju tergovačkih 
i obrtničkih poslovah u kruno-
vini Hervatskoj i Slavoniji“. 
Tim pravilnikom, donesenim 
1851. godine, određeni su uvje-
ti poslovanja obrta, kao i to da 
da se svaka komora mora di-
jeliti na dva odsjeka, trgovački 
i obrtnički. 

U tom svjetlu, treba spome-
nuti da je Zagrebačka komora 
– koja će od 1854. nositi ime 
Trgovačko-obrtnička komora – 
počela djelovati 1853., a prvom 
sjednicom zasjedao je vladin 

povjerenik Nikola Nikolić.
Što se tiče ustroja Komore, 

već tada nezamjenjivi su bili 
tajnici, „nositelji cijelog razvo-
ja“, kao što bilježi Fleš. Riječ je 
o školovanim građanima koji su 
uglavnom imali iskustvo života 
i rada u svijetu, pa su stečeno 
primjenjivali po povratku u Za-
greb. Prvi tajnik bio je Imbro 
(Emerik) Ignjatijević Tkalac 
– proeuropski nastrojen u ide-
jama i izvedbi, zapamćen i po 
publicistici u tadašnjim glasili-
ma. 

Ubrzano idemo naprijed, u 
1872. godinu kada je donesen 
Obrtni zakon. U međuvremenu, 
obrtničke zadruge zamijenile 
su cehove, a počela su se osni-
vati i obrtničko-radnička društ-
va. Obrtni zakon išao je na ruku 
ugarskim zahtjevima, a zadruge 
su zamijenili obrtni zborovi s 
ciljem organizacije, promocije 
i uopće ostvarenja boljih uvjeta 
za obrtnike i obrte. Za ovaj kon-
tekst zanimljivo je spomenuti 
– Trgovačko-obrtnička komora 
1884. godine izdaje list Obrtnik, 
preteču lista koji upravo držite 
u rukama. 

A što je s prostorima u kojima 
se odvijala povijest zagrebačk-
og obrtništva? Budući da je 
prva zgrada, podignuta 1902., 
postala premala za potrebe Ko-
more, Vjekoslav Heinzel izgra-
dio je 1914. godine novu zgradu 
na trgu Khuena Hedervaryja 
2, danas poznatom kao Roo-
seveltov trg. Usput budi reče-
no, zagrebački obrtnici dobili 

Monografija izdana povodom 25 godina postojanja Obrtničke komore Zagreb nudi 
bogat povijesni pregled, ali i podsjeća na vrijednosti koje viziju pretvaraju u stvarnost.
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su svoju zgradu – koju i danas 
nastanjuju – 1910. godine na 
Mažuranićevom trgu.

Otprilike u ovo vrijeme obrt-
ništvo se snažno razvija, što se, 
među ostalim, ogleda u boga-
toj nakladničkoj aktivnosti i 
reformi šegrtskih škola. Ipak, 
političke prilike koje su usli-
jedile nisu išle na ruku obrtnici-
ma što će s određenim oscilaci-
jama potrajati do 1941., a zatim 
se i pogoršati. Nakon Drugog 
svjetskog rata nastavljaju se 
negativni trendovi u obrtništvu, 
ali tadašnji obrtnički glasnik – 
Obrtnički list, a onda i Službeni 
glasnik Grada Zagreba, nastavl-
jaju s tiražom.

U svojevrsnoj kronici za-
grebačkog obrtništva Fleš 
ne zaboravlja naglasiti obrt-

nički duh, poduzetnost i em-
patičnost koji ga krase. „Tako je 
i u poslijeratnom razdoblju vrlo 
uspješno poslovala bolesnička 
blagajna i Ustanova za davanje 
zdravstvene pomoći obrtnici-
ma, koja je u 1956. godini iz os-
tatka sredstava izgradila dom s 
50 ležaja za odmor obrtnika u 
Crikvenici.“

Godina 1967. važna je za 
anale Obrtničke komore Za-
greb. Tada je, naime, osnovano 
Udruženje samostalnih obrt-
nika u Zagrebu, a autor mono-
grafije ističe Cvetka Podbev-
šeka, tajnika Udruženja, kao 
posebno važan faktor u njegov-
om djelovanju. 

Vremenskim skokom dolazi-
mo u devedesete godine, kada 
se Obrtnička komora Zagreb 

trajno smjestila na adresi Ilica 
49, a Udruženje obrtnika grada 
Zagreba na Mažuranićev trg 13. 
Tada po prvi put izlazi i novo 
glasilo Obrtnički list na čelu 
kojeg je bio urednik i novinar 
Zoran Zoković. U jeku rata, 
spomenimo i to, obrtnici orga-
nizirani u Krizni štab i u surad-
nji s Caritasom osigurali su po-
zamašne donacije za stradale.

Na kraju, Obrtnička komora 
Zagreb u današnjoj formi osno-
vana je Zakonom o obrtu 1993. 
godine, čime počinje nova era u 
povijesti obrtništva. 

Zahvaljujući djelovanju ko-
morskog obrtničkog sustava, 
u narednih 25 godina ostvare-
ni su bolji uvjeti za obrtnike i 
potvrđena iznimna snaga obrt-
ničke vizije. 
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Ukoričena povijest Obrtničke 
komore Zagreb

Vrijeme tiskanja knjige 
poklapa se sa počet-
kom pojave pandemi-
je korona virusom, te 

neposredno nakon  potresa u 
Zagrebu, najrazornijeg poslije 
1880. godine. Okolnosti koje 
je bilo nemoguće predvidjeti, 
ali zahvaljujući upornosti i us-
trajnosti predsjednika OKZ dr. 
sc. Mirze Šabića monografija 
je stigla na vrijeme na uvid či-
tateljima kojima je prvenstveno 
posvećena i da tu ostane kao 
znak i kao putokaz budućim 
generacijama obrtnika.  Zbog 
poznatih okolnosti knjiga nije 
imala priliku za promociju, ali 
će u budućnosti sigurno po-
moći svima koje će zanimati po-
vijest obrtništva grada Zagreba.

Monografija nije samo puko  
nizanje primjera nego dono-
si i sve zakonske propise od 
19. stoljeća do danas koje su 
uveliko određivale i često zag-
orčavale život obrtnika. Potre-
ba za novim propisima  koji bi 
štitili obrtništvo postoji nara-
vno i danas ( vrag je ipak u de-
taljima).

Knjiga donosi veliki broj fo-
tografija od kojih su neke rijet-
ko viđene, a iz kojih se vidi da 
su obrtnici već i po svojoj odjeći 
imali smisao za lijepo, a tako su 
se odnosili prema Zagrebu, jer 
bez obrtništva nema napret-
ka i ljepote Grada. Bez njihova 
autorstva i manufakture nema 
gradskosti grada. Naročito onih 
koji se ne oslanjaju na uvoz 
nego pokušavaju svojim umi-

jećem postati prepoznatljivo 
mjesto na karti Grada.

Primjer  takvog prekrasnog 
rada, ali i ljubavi prema gradu 
je i počasni lanac načelnika koji 
je izradio zagrebački draguljar 
i zlatar Slavoljub Bulvan pre-
ma nacrtima Hermana Bol-
lea besplatno odnosno samo 
za odštetu za upotrijebljeni 
materijal. O vrijednosti djela 
dovoljno govori činjenica da se 

lanac čuva u Muzeju grada Za-
greba, a u svečanim prilikama 
gradonačelnici nose njegovu 
repliku.

Kakav ugled su u društvu 
uživali obrtnici govori i činjeni-
ca da među prvim gradskim vi-
jećnicima u Zagrebu nalazimo 
obrtnike raznih struka: trgovce, 
krojače, staklare… Svi su oni 
skrbili o razvoju svojega grada, 
svatko na svoj način, svojim 

Iza svega što imamo i što znamo stoji rad i znanje ljudi koji su svoj posao pretvarali 
u umjetnička djela, rezultate i korisne stvari. Prenosili svoju vještinu na mlade, svoj 
imetak ostavljali nasljednicima,  svoju slavu ostavili kao zalog narodu. 
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znanjem i iskustvom
Osim toga nesporna je čin-

jenica da su obrtnici poklan-
jali puno pažnje izboru svojih 
predsjednika i tajnika koji su 
gotovo svi redom bili ugledni, 
časni i obrazovani ljudi s vizijom 
kako se najbolje organizirati, 
očuvati i napredovati u svim pa 
i teškim vremenima.

Dugujemo veliku zahval-
nost Udruženju obrtnika Grada 
Zagreba, Udruženju obrtnika 
Sesvete, Udruženju ugostitel-
ja Zagreb, Udruženju trgovaca 
Zagreb, Udruženju autotaksi 
prijevoznika Grada Zagreba 
Udruženju Radio Taksi Zagreb,  
Udruženju prijevoznika Zagreb, 
Udruženjima obrtnika gradova 
Dugo Selo, Ivanić Grad, Jastre-
barsko, Samobor, Velika Gori-
ca, Vrbovec, Zaprešić i Sveti 
Ivan Zelina, odnosno njihovim 
predsjednicima i predsjedni-

cama, tajnicima i  tajnicama 
i svim drugim suradnicima i 
suradnicama koji su stvarni au-
tori ove monografije. Ti  vrijedni 
ljudi kojima je stalo do povijesti 
obrtništva svojim podacima i 
sačuvanim fotografijama učinili 
su monografiju bogatom i at-
raktivnom knjigom. 

Zahvalnost dugujemo i 
Miranu Šoiću vrijednom su-
dioniku, ali kroničaru dije-
la povijesti Komore. Kako 
ne spomenuti i strastvenog 
sakupljača, istraživača obrt-
ničke povijesti Zlatka Puntijara, 
čjia nam je literatura bila važan 
izvor podataka?

Nadalje, zahvala ide instituci-
jama: Državnom arhivu u Za-
grebu, Muzeju grada Zagreba, 
Knjižnicama grada Zagreba 
- Gradskoj knjižnici odnosno 
zbirki Zagrabiensia, i drugim in-
stitucijama i pojedincima  koji 

su nesebično pomagali u stva-
ranju monografije.

Velike stvari stvorene su ljud-
skim radom. Iza svega što zna-
mo i imamo stoji rad ljudi koji 
su svoj posao pretvarali u konk-
retne rezultate; prenosili svoju 
vještinu na mlade, imetak os-
tavljali nasljednicima,  a slavu 
narodu kao zalog budućnosti. 

Obrtnici su stvaratelji i ma-
jstori, a ne zaposlenici i porezni 
obveznici. Stvarajući za sebe, 
oni su kroz vrijeme uvijek osig-
uravali i društvenu korist. Upra-
vo zbog toga valja zabilježiti nji-
hovu ulogu, napore i uspjehe, 
barem u vrijeme velikih obljet-
nica.

AUTOR: Predrag Fleš



14  |  OBRTNIČKI LIST

Predsjednici koji su pisali povijest 
Obrtničke komore Zagreb 
od 1994. do 2014. godine

Prvih pet godina djelo-
vanja Obrtničke komore 
Zagreb  bilo je razdoblje 
prilagodbe obilježeno 

završetkom Domovinskog rata. 
Prvi predsjednik Obrtničke ko-
more Zagreb, Antun Šporer, bio 
je suočen s velikim izazovima 
budući da je trebao profilira-
ti Obrtničku komoru Zagreb u  
obrtničkom svijetu. U njegovo 
vrijeme intenzivira se uspješna 
suradnja s Gradom Zagrebom.

 Razdoblje koje je započelo 
2000. godine obilježeno je ve-
likim promjenama na politič-
kom i gospodarskom, dakle i 
na obrtničkom planu. Usponi, 
krize, izmjene vlasti i druge tur-
bulencije pratila je podjednako 
dinamična povijest Obrtničke 
komore Zagreb. U navedenom 
periodu OKZ su vodili preds-
jednici Ivan Petko, Mato Topić 
i Ivan Obad. Uvažavajući tekst 

monografije Predraga Fleša, 
spomenimo što se odvijalo za 
vrijeme njihove vlasti.

Za mandata bivšeg predsjed-
nika Ivana Petka (2000.-2006.) 
Hrvatski sabor usvojio je izm-
jene i dopune Zakona o zak-
upu poslovnog prostora koje 
su donosile dva bitna prava za 
obrtnike. Prvo, obrtnici zakup-
nici državnih i gradskih pros-
tora mogli su obnoviti svoje 
ugovore o zakupu nakon isteka 
njihovog roka, i to bez natječa-
ja. Drugo, država je mogla pro-
dati poslovne prostore zakup-
nicima, a cijena i postupak bili 
bi određeni posebnom Ured-
bom Vlade RH. Ovaj Zakon od 
deložacije je izbavio otprilike 
1500 obrtnika.  

Prisjećajući se svog manda-
ta, Petko je naveo kako je ušao 
u uhodani sustav koji je obil-
ježavala dinamika zbivanja i 

zahtjeva. Primjerice, udruženja 
su u tom periodu osiguravala 
poslovne prostore, održava-
li su se raskošni obrtnički sa-
jmovi, a svemu tome doprinio 
je sluh tadašnjeg ministarstva. 
Označujući Zagreb kao “grad 
obrtnika”, bivši predsjednik 
istaknuo je kako se obrtnička 
karta Zagreba u odnosu na pri-
je znatno promijenila. “Mnogi 
su zatvorili svoja vrata, ugaše-
ni su neki dugovječni obrti, ali 
dolaze novi i mlađi. U konačni-
ci, na mladima svijet ostaje!”, 

Antun Šporer, Predsjednik 
Obrtničke komore Zagreb

1995. - 2000. g.

Ivan Petko, Predsjednik 
Obrtničke komore Zagreb

2000. - 2006. g.

Mato Topić, Predsjednik 
Obrtničke komore Zagreb

2006. - 2007. g.

Ivan Obad, Predsjednik 
Obrtničke komore Zagreb 

2007. - 2014. g.

Mnogi su zatvorili svoja 
vrata, ugašeni su neki du-
govječni obrti, ali dolaze 
novi i mlađi. U konačnici, 
na mladima svijet ostaje! 
- Ivan Petko, bivši preds-
jednik OKZ-a.
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optimistično je zaključio bivši 
predsjednik OKZ-a.

Mato Topić na čelu Komore 
bio je tek godinu dana, ali je tu, 
2007. godinu obilježilo daljnji 
uspon zagrebačkog obrtništva. 
Četrdeset i devetom Međun-
arodnom sajmu obrtništva u 
Zagrebu Obrtnička komora 
Zagreb doprinijela je s čak 98 
izlagača i osam udruženja obrt-
nika, a nizom skupova i tribina 
pokušali su se artikulirati prob-
lemi obrtništva i izložiti projekti 
za njegov napredak.

Bivši predsjednik Mato Topić 
istaknuo je kako je Obrtnička 
komora Zagreb kakvu danas 
poznajemo ustrojena iz kadro-
va Udruženja obrtnika grada 
Zagreba, inače najbrojnijeg 
udruženja i velike podrške Ko-
more kroz povijest. Komenti-
rajući komorski doprinos, bivši 
predsjednik utvrdio je kako 
je on simbolična cijena za sve 
usluge koje Komora pruža obrt-
nicima. Njegova važnost, nagla-
sio je, leži u potrebi udruživanja 
obrtnika,  solidarizaciji u okviru 
institucije koja ih okuplja. Bivši 
predsjednik Topić spomenuo je 
i Zanatsku štedionicu, organi-
zaciju koja je obrtnicima omo-
gućivala  lakšu realizaciju kred-
ita, kao i niz drugih pogodnosti.

Novi mandat za predsjednika 

Obrtničke komore Zagreb os-
vojio je Ivan Obad koji je preds-
jedao od 2007. do 2014. godine. 
Obadovo razdoblje obilježila 
je gospodarska kriza koja se 
znatno odrazila i na obrtničke 
prilike, primjerice, na sman-
jenje obrtnika i pad prometa 
na području grada Zagreba. 
Tadašnji predsjednik Obad za-
jedno sa županom Zagrebačke 
županije, Stjepanom Kožićem, 
učinio je puno da se kriza zaus-
tavi, a posljedice saniraju – 
promocijom obrtništva, omo-
gućavanjem obročne otplate 
dugovanja, otpisa dugova i sl. 
Predsjednik Obad poticao je i 
nove obrtničke projekte, kao 
i proizvodnju i plasman robe 
koja korijen ima u tradiciji ovih 
prostora. 

Obrtnička komora Za-
greb kakvu danas poz-
najemo ustrojena je iz 
kadrova Udruženja obrt-
nika grada Zagreba, inače 
najbrojnijeg udruženja i 
velike podrške Komore 
kroz povijest.- Mato Topić, 
bivši predsjednik OKZ-a.
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Zajedničkim snagama za bolju 
budućnost obrtništva grada 
Zagreba

Potkraj prošle godine 
Obrtnička komora Za-
greb i Grad Zagreb orga-
nizirali su prvi Obrtnički 

forum. Održan u Zagrebačkom 
inovacijskom centru poznatom 
i kao ZICER, Forum je okupio 
čelne ljude Grada Zagreba i 
Obrtničke komore Zagreb i 
obrtnike, vitalnu snagu grada. 

Cilj događanja bio je prob-
lematizirati važne teme obrt-
ništva i ostvariti konstruktivnu 
raspravu između obrtnika, Ko-
more i Grada, kao i između obrt-
nika međusobno. Predsjednik 
Obrtničke komore Zagreb, dr. 
sc. Mirza Šabić, naglasio je kako 
u svakoj struci postoje prob-
lemi, ali se u slučaju obrtništva 
oni rješavaju brzo i efikasno – 
zajedničkim snagama Komore 
i Grada Zagreba. Predsjednik 

Gradske skupštine, prof. dr. 
sc. Drago Prgomet, istaknuo je 
kako su obrtnički napori vrijed-
ni poštovanja, a zamjenica gra-
donačelnika, doc. dr. sc. Olive-
ra Majić, napomenula je da se 
obrtništvo treba prilagođavati 
izazovima vremena, ali i zadržati 
prepoznatljivost. Na Forumu se 
kao najveći problem obrtničke 
struke pokazao deficit radne 
snage, za što su usko vezani i 
školski kurikulumi, a obrtnici 
su se izjasnili o previsokoj cije-
ni najma prostora, porezima i 
rasterećenjima. Organizacijski 
tim prvog Obrtničkog foruma 
upriličio je i dodjelu sljedećih 
nagrada Obrtničke komore 
Zagreb -„Zlatni krug“, „Zlatna 
plaketa s pisanim priznanjem“, 
„Najstariji obrt“, i „Posebno 
priznanje“, kao i dodjelu zah-

valnica. Posebna nagrada dodi-
jeljena je obitelji Marković za 
stogodišnje djelovanje obrta 
Atelier Marković.   

Odnos Komore i Grada 
je prijateljski, rješavamo 
probleme promptno i u 
Gradu imamo partnera s 
kojim surađujemo godi-
nama. Svaka struka ima 
svoje specifične prob-
leme, ali zajedničkom 
interakcijom pokušava-
mo ih rješavati za bolju 
budućnost. - istaknuo je 
Mirza Šabić, predsjednik 
OKZ-a.
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Obrtnici i obrtnička tradicija su važne sastavnice 
zagrebačkog identiteta. Svojim radom i zalaganjem 
obrtnici doprinose gospodarskom razvoju i osigura-
vaju radna mjesta.  Isto tako, stečena znanja i vješ-
tine već stoljećima prenose mlađim generacijama, 
čuvajući kulturu i umjetnost Zagreba. 

O dobroj suradnji obrtnika i Grada Zagreba svje-
doče brojni pokazatelji, od broja financijskih pot-
pora, povoljnijih uvjeta kreditiranja, olakšica za 
smanjenje zakupnina gradskih prostora do drugih 
vrsta pomoći za poslovanje i promidžbu obrtnika. 
Zajedničkim naporima omogućili smo modernizaci-
ju obrtničkih radionica i poslovanja, kao i pristup 
naprednim tehnologijama. Sve to omogućuje bržu 
prilagodbu trendovima odnosno tržišnim izazovima.

Obrtničke ruke stvaraju čuda

Svakako treba istaknuti iniciranje projekta Zagreb Crafts, dvojezične digitalne platforme na kojoj 
se promoviraju tradicijski i umjetnički obrti Zagreba. Obrtnicima je tako omogućeno da na moderan 
i jednostavan način prezentiraju svoje proizvode i usluge, participiraju u turističkoj ponudi, promo-
viraju tradicijske, deficitarne i umjetničke obrte i internacionaliziraju poslovanje.

Primjer dobre suradnje Grada i obrtničkih institucija svakako je i Zagrebački obrtnički sajam. S čet-
verogodišnjim kontinuitetom, ZOS potiče stvaranje pozitivne percepcije o obrtničkom radu i ulazak 
mladih u svijet obrtništva. Isto tako, učenici koji se obrazuju za deficitarna obrtnička zanimanja ima-
ju mogućnost primanja stipendije Grada Zagreba.

Budući da je za konkuretnost u obrtništvu važno cjeloživotno učenje, obrtnicima su omogućena 
besplatna savjetovanja i edukacije u Poduzetničkom centru, Plavom uredu koji djeluje u okviru Za-
grebačkog inovacijskog centra d.o.o. 

Iako smo napravili puno, pred nama još stoje brojni izazovi. Zato će Grad Zagreb i u sljedećem 
razdoblju podržavati obrtnike u svim fazama njihovog rasta i razvoja i intenzivirati aktivnosti koje 
obrtništvo povezuju s kreativnim industrijama i znanstveno-obrazovnim i istraživačkim instituci-
jama. Da bismo očuvali zagrebačko obrtništvo, trebamo raditi na jačanju njegove konkuretnosti i 
rješavanju svakodnevnih problema. Zahvaljujem svim obrtnicima  što svoja umijeća i vještine nese-
bično prenose na nove naraštaje i što uspješno odgovaraju na potrebe sugrađana. Budite sigurni, 
kvalitetu vaših usluga i proizvoda osim Zagrepčana  prepoznaju i turisti koji u sve većem broju pos-
jećuju naš grad. Unatoč ubrzanoj modernizaciji i tehnološkom razvoju, najveća i najljepša čuda ipak 
stvaraju vaše ruke!

 Milan Bandić, dipl. politolog

Zagreb, siječanj 2020.

Unatoč ubrzanoj modernizaciji i tehnološkom razvoju, najveća čuda ipak stvaraju 
vaše ruke!

MILAN BANDIĆ 
1955.-2021.
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Aktivna suradnja Zagrebačke 
županije i Obrtničke komore Zagreb 
za bolji položaj obrtnika

Obrtnička komora Za-
greb i Zagrebačka 
županija pokrenuli 
su projekt pod na-

zivom “Obrtnički forum – obrt-
ništvo Zagrebačke županije”. 
Svrha foruma, u suradnji sa 
Zagrebačkom županijom, gra-
dovima i općinama, je pronaći 
kvalitetna rješenja za zaštitu i 
poticanje razvoja obrtništva i 
malog poduzetništva, potaknu-
ti poduzetničke djelatnosti i os-
vijestiti mogućnosti gradova da 
generiraju poslovnu aktivnost 
koja će doprinijeti održivom 
razvoju.

Prvi Obrtnički forum održan 
je 2. veljače 2016. godine u Sa-
moboru. Tom prilikom naglaše-
na je potreba bolje komunikaci-
je poslovne zajednice i gradskih 
vlasti, ukazano na smanjenje 
broja obrtnika, izneseni prob-

lemi u obrazovanju za strukov-
na zanimanja, odnosno slab 
interes mladih i slab odaziv 
obrtnika za prijem naučnika. 
Isto tako, predstavljeni su pri-
jedlozi za unapređenje obrt-
ništva.

Drugi Obrtnički forum održan 
je 28. veljače 2017. godine u 
Zaprešiću. Glavne teme skupa 
bile su bespovratne potpore 
Zagrebačke županije, suradnja 
Županije i Obrtničkog učilišta 
i stipendiranje učenika. Pred-
stavljeni su projekti Obrtničke 
komore Zagreb - Artifex, Artifex 
R i Zagreb Crafts, a raspravlja-
lo se i o problemu povećanja 
PDV-a za ugostitelje, položaju 
obrtničke trgovine i nedostatku 
reciklažnih dvorišta.

Treći Obrtnički forum održan 
je 20. veljače 2018. godine u Jas-
trebarskom, a glavne teme bile 

su obrazovanje i zapošljavanje. 
Izneseni su porazni podaci po-
jedinih škola gdje za veliki broj 
deficitarnih zanimanja gotovo 
da i nije bilo interesa. Zaključak 
Foruma bio je da će  Zagrebač-
ka županija podržati rješavanje 
aktualnih problema obrtništva.

Četvrti Obrtnički forum 
održan je 20. veljače 2019. go-
dine u Ivanić Gradu. Naglaše-
no je kako obrtništvo Grada 
Zagreba i Zagrebačke županije 
bilježi znatan oporavak s više 
od 2000 novih obrta. Raspravl-
jalo se o izazovima i perspekti-
vama razvoja obrtništva, prob-
lemu manjka radnika, centrima 
kompetencije, osnivanju po-
duzetničkih inkubatora, crowd-
fundingu i novim mogućnosti-
ma zapošljavanja u obrtništvu.

Peti Obrtnički forum održan je 
26. veljače u Velikoj Gorici. Pan-
elisti su na Forumu raspravljali 
o aktualnim temama - izmjena-
ma u Zakonu o obrtu,  Centri-
ma kompetentnosti,  mjerama i 
potporama Zagrebačke župani-
je i grada Velike Gorice i mjera-
ma i potporama za zapošl-
javanje i samozapošljavanje 
Hrvatskog zavoda za zapošlja-
vanje. U raspravi su sudjelova-
li i obrtnici, a svoje iskustvo o 
povlačenju sredstava iz EU fon-
dova iznijela je mlada obrtnica 
Anamarija Brcko.



OBRTNIČKI LIST  |  19 

Klub RADO

Klub za zapošljavanje 
Rado nastao je na te-
melju dva projekta za 
koja su sredstva dobive-

na iz Europskog socijalnog fon-
da -  „Osnaživanje i aktiviranje 
ranjivih skupina za tržište rada“  
Obrtničke komore Zagreb i 
„Pametno i aktivno do sig-
urne budućnosti“ Regionalne 
razvojne agencije Zagrebačke 
županije, kao i međusobnog 
partnerstva i partnerstva s 
Agencijom za strukovno obra-
zovanje odraslih i Obrtničkim 
učilištem. 

Klub za zapošljavanje Rado 
formalno djeluje u Obrtničkoj 
komori Zagreb u Ilici 49, a op-
erativno je aktivan u svim gra-

dovima Zagrebačke županije, u 
prostorima udruženja obrtnika.  

Kroz dvije godine u Klubu je 
preko 200 nezaposlenih oso-
ba stjecalo znanja i pripremalo 
se za zapošljavanje. Održano 
je više od 250 radionica i ne-
brojeno individualnih savjeto-
vanja za  nezaposlene mlade 
osobe do 29 godina starosti, 
kao i za osobe iznad 50 godina. 
Posredstvom Kluba one su do-
bile priliku naučiti o uspješnoj 
prezentaciji poslodavcu, po-
jačati kompetencije pri tražen-
ju posla, a jedan dio odlučio se 
za samozapošljavanje kad su 
osvijestili vlastiti poduzetnički 
potencijal. 

Povrh toga, pedesetak ih je 

steklo dodatne stručne kom-
petencije za suradnike u pisan-
ju i provođenju EU projekata, i 
manji broj za vizažistice.

Selekciju kandidata Klub je 
obavljao uz veliku pomoć Re-
gionalnog ureda HZZ i njegov-
ih ispostava u gradovima Za-
grebačke županije.

Unatoč različitim strukama 
i stupnjevima obrazovanja, 
polaznici su nalazili zajednički-
interes i ravnopravno se ukl-
jučivali u rad, što zapravo i jest 
cilj radionica Kluba - samoosv-
ješćivanje, prepoznavanje i 
razvoj vlastitih mogućnosti na 
tržištu rada.
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Osvrt na Strategiju razvoja OKZ-a

Strategija razvoja Obrtničke 
komore Zagreb predstavl-
ja jedinstveni pisani doku-
ment takve  vrste, ne samo 

u Republici Hrvatskoj, već i šire u 
regiji te je temelj za razvoj obrt-
ništva na širem području grada 
Zagreba i Zagrebačke županije za 
vremensko razdoblje od 2018. do 
2022. godine. 

Ovaj dokument ukazuje na 
ključne strateške elemente od 
samog uvoda i analize povijesne 
važnosti OKZ-a, preko analize 
organizacijskih i upravljačkih 
kapaciteta te situacijske analize 
do determiniranja strateških pri-
oriteta i glavnih ciljeva OKZ-a te 
jasno artikuliranog plana imple-
mentacije strategije. U dokumen-
tu su prikazane i strateške inicija-
tive prema TOWS metodologiji. 

Strateški plan je nastao kao 
zajednički napor stručnog tima s 
Ekonomskog fakulteta Sveučiliš-
ta u Zagrebu i preko 20 različitih 
dionika kroz nekoliko iteracija 
jedinstvene metodologije. Sama 
metodologija je u središte stavi-
la obrtništvo na području grada 
Zagreba i Obrtnički komoru Za-
greb te je cjelovitom situacijskom 
analizom jasno odredila sve el-
emente strateške analize, dijag-
noze kao i preporuka za djelo-
vanje kroz tri strateška područja s 
glavnim strateškim prioritetima u 
čije je ostvarenje Komora usmjer-
ila sve svoje raspoložive resurse. 

U dokumentu su jasno opisani 
strateški prioriteti kao i ciljevi 
koje menadžment OKZ-a želi os-
tvariti u narednom periodu, a 
sam proces kreiranja strategije 
nije poslužio samo za anticipaciju 
postojećeg stanja već su se jas-
no prepoznala područja koja su 
strateški prioritetna a moguće ih 
je značajnije unaprijediti. S obzi-
rom da je riječ o dokumentu koji 
predstavlja temelj za njegovu im-
plementaciju je nužan zajednički 
koordinirani napor  svih dionika 
komorskog sustava od članova 

Tijela-Skupštine, Upravnog i Na-
dzornog odbora preko Cehova, 
Odbora i Komisija do svih djelat-
nika OKZ-a i članova OKZ-a. 

Srž same strategije čine tri sk-
upine prioriteta čija realizacija 
je jasno opisana i za koju postoji 
hijerarhija strateških ciljeva te su 
isti raspisani kroz pripadne pro-
jekte, mjere i inicijative koje je 
potrebno ispuniti kako bi se plan 
ostvario u za to predviđenom 
planskom razdoblju do 2022. go-
dine. 

Ova ex ante strategija u trenut-
ku svog determiniranja je imala 
perspektivni karakter, a iz per-
spektive protekle dvije godine 
možemo jasno zaključiti kako 
su mnogi od ciljeva ostvareni, 
ali da je pred vodstvom Komore 
izazovna perspektiva posebno s 
obzirom na recentne događaje. 
Nesigurna, promjenjiva, složena 
i nejasna organizacijska okolina 
te njeni čimbenici (od kojih je re-
centna pandemijska COVID19 kri-
za samo jedna u nizu) stalno pred 
menadžment organizacija stavl-
jaju nove izazove. 

Kroz sve elemente strategije 
jasno se sugeriraju nove radne 
prakse koje u fokus stavljaju kra-
jnje korisnike odnosno članove 
Komore. Svjedoci smo kako se 
stari organizacijski konstrukti 

neminovno redefiniraju te će iz-
gledati bitno drugačije u odnosu 
na ono što su bili prije 20ak godi-
na.

 Mišljenja sam da se nalazimo 
civilizacijski na točci preokreta, 
gdje veliki broj organizacijskih 
entiteta prepoznaje trenutnu 
krizu kao priliku da redefiniraju 
sve ključne elemente koji se nala-
ze u obuhvatu njihova menadž-
menta i organiziraju ih na dru-
gačiji, agilniji način jer su svjesne 
kako status quo više ne postoji te 
se svi kontinuirano prilagođava-
ju novonastaloj situaciji imajući 
na umu realizaciju svoje svrhe 
(misije) ali budućnosti (vizije). 

Drago mi je da je vodstvo Ko-
more prepoznalo važnost mo-
menta i činjenicu da se promjene 
ne događaju po inerciji već iskl-
jučivo po intenciji. U radu s njima 
prepoznao sam nekoliko važnih 
karakteristika koje sugeriraju ne 
samo fokusiranu fleksibilnost od 
stalne znatiželje i želje za učenjem 
te razvojem postojećih i izgradn-
jom novih kompetencija, preko 
holističkog pristupa rješavanju 
problema gdje se stalno pokuša-
vaju tretirati uzroci umjesto da se 
“bave” posljedicama do sposob-
nosti prepoznavanja prioriteta u 
djelovanju s visokom toleranci-
jom na nejasnost i oslanjanja na 
kompetencije svih članova gdje 
se vodi primjerom. 

Na kraju, želim naglasiti kako 
temelj za optimizam naspram 
budućnosti prvenstveno nalazim 
u stavu menadžmenta OKZ-a koji 
je u svakoj iteraciji bio dominant-
no fokusiran na konstruktivne 
aspekte svoje uloge u društvu jer 
je to važnije od metoda koje smo 
koristili u kreiranju strategije. 

U Zagrebu, 12. listopada 2020.

Prof. dr. sc. Mislav Ante Omazić
Ekonomski fakultet Sveučilišta u 

Zagrebu
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S ciljem što kvalitetnijeg 
rada tijela, u Obrtničkoj 
komori Zagreb funk-
cionira 14 cehova, pet 

odbora i jedna komisija. 
Cehovi Komore promiču i un-

apređuju djelatnosti i usklađu-
ju interese članova Komore koji 
obavljaju istu ili slične djelatno-
sti na razini Komore. U skladu 
s tim, oni razmatraju i promiču 
djelatnosti ceha Komore, pov-
ezuju rad odgovarajućih ceho-
va organiziranih u udruženji-
ma obrtnika, iniciraju izmjenu 
i dopunu propisa, sudjeluju u 
radu radnih skupina Komore,  
radu sustava strukovnog obra-
zovanja za potrebe djelatnosti 
ceha Komore, potiču i sudjelu-
ju u izdavačkoj djelatnosti za 
to područje. Paralelno, cehovi 
potiču, razvijaju i štite prak-
su dobrih poslovnih običaja 
i poslovnog morala ceha Ko-
more, a u okviru međunarodne 
suradnje surađuju sa sličnim  
organizacijama u inozemstvu i 
potiču stručne skupove, semin-
are i stručna predavanja. 

CEHOVI OBRTNIČKE KOMORE 
ZAGREB SU : 
• Ceh proizvodnog obrta, 
• Ceh uslužnog obrta, 
• Ceh ugostitelja i turističkih 

djelatnika, 

Cehovi, odbori i komisije OKZ-a

• Ceh trgovine, 
• Ceh prijevoznika, 
• Ceh obrta za intelektu-

alne usluge gospodarskog 
karaktera, 

• Ceh za taksi usluge, 
• Ceh frizera i kozmetičara, 
• Ceh poljoprivrednih djelat-

nosti, 
• Ceh tradicijskih i umjet-

ničkih obrta, 
• Ceh građevinskih djelatno-

sti, 
• Ceh cvjećara, 
• Ceh dimnjačara 
• Ceh pogrebnih prijevozni-

ka.

ODBORI OBRTNIČKE KOMORE 
ZAGREB SU: 

Odbor za gospodarstvo, 
sajmove i međunarodnu 
suradnju koji prati i sudjeluje u 
oblikovanju gospodarskog sus-
tava i mjera ekonomske poli-
tike, procjenjuje mogućnosti i 
uvjete gospodarskog razvoja, 
potiče inovacije, prati kreditne 
politike, potiče i organizira nas-
tupe obrtnika na sajmovima u 
zemlji i inozemstvu.

Odbor za strukovnu izobra-
zbu promiče, organizira i prati 
izobrazbu za potrebe obrtništ-
va, organizira majstorske ispite 
i ispite o stručnoj osposobljeno-
sti, predlaže ispitne komisije i 

komisije za licenciranje i pred-
laže plan upisa učenika u pro-
grame obrtnih zanimanja.

Odbor za informiranje i 
promidžbu vodi poslove in-
formiranja javnosti o obrtništ-
vu, poslovno informiranje i 
informiranje članova Komore 
o stručnim, poslovnim i teh-
nološkim pitanjima i novostima 
Komore, poslove promidžbe 
obrtništva, kao i organiziranje 
prigodnih skupova, seminara i 
sl.

Zadaci Odbora za financije i 
proračun su poslovi utvrđivan-
ja i praćenja provođenja sus-
tava financiranja komorskog 
sustava, posebno proračuna 
Komore. Odbor prati i pokreće 
inicijative u područjima 
poreznog sustava, porezne 
politike, deviznog, carinskog, 
bankarskog i kreditnog sustava 
i sustava osiguranja imovine.

Odbor za praćenje i razvoj 
komorskog sustava i Statut 
prati, razmatra i razvija ustroj 
i način rada komorskog sus-
tava, informacijskog sustava, 
usuglašuje Statut i druge akte 
udruženja obrtnika sa Statu-
tom Komore, predlaže izmjene 
i dopune Statuta, Poslovnika i 
drugih akata Komore.

KOMISIJA OBRTNIČKE 
KOMORE ZAGREB :

Komisija za dodjelu priznan-
ja Komore razmatra prijedloge 
priznanja i obavlja poslove 
dodjele priznanja uglednim i 
časnim članovima Komore za 
izuzetno postignuće i zasluge u 
promicanju obrtništva i malog 
poduzetništva, kao i drugim po-
jedincima i institucijama koji su 
svojim djelovanjem dali važan 
doprinos razvoju obrtništva.
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Majstorski ispiti

Majstorski ispit je najviši 
stupanj obrazovanja u 
obrtničkim zaniman-
jima kojim se stječe 

strukovna kvalifikacija i titula 
majstora. Polaganjem majstor-
skog ispita osoba stječe V. razinu 
obrazovanja prema Hrvatskom 
kvalifikacijskom okviru koja je 
povezana s istom razinom obra-
zovanja u Europskom kvalifik-
acijskom okviru te omogućuje 
konkurentnost i mobilnost na 
europskom tržištu rada. Širom 
Europe su majstorska zvanja 
iznimno cijenjena, a majstorski 
ispiti državno priznati.

Majstorski ispit je uvjet za ot-

varanje obrta ili vođenje poslo-
vanja u određenim obrtničkim 
zanimanjima (vezani obrti), ali 
on omogućuje i izvođenje prak-
tične nastave i vježbi nauko-
vanja u obrtničkim zanimanji-
ma/strukovnim kvalifikacijama 
za učenike koji se školuju za ta 
zanimanja. 

Polaganjem majstorskog 
ispita obrtnik ili poduzetnik 
dokazuje vlastite stručne kom-
petencije i ulazi u zajednicu mo-
tiviranih ljudi s najuglednijim 
zvanjem u svojoj struci. Osim 
toga, polaganjem majstorskog 
ispita stječe se i zvanje “majsto-
ra – stručnog učitelja” koji ima 

pravo podučavati naučnike.
Hrvatska obrtnička komora 

majstorske ispite provodi od 
1996. godine, a danas u Hr-
vatskoj postoje 62 obrtnička 
zanimanja u kojima se može 
polagati majstorski ispit. Do 
danas su 21 892 osobe imeno-
vane majstorima, od čega je 
njih 4717 taj ispit uspješno 
položilo u Obrtničkoj komori 
Zagreb. Svake godine raste 
broj prijavljenih kandidata, a 
najpopularnija zanimanja su 
frizer, kuhar, elektroinstalater, 
automehaničar i autoserviser.

Majstorskom diplomom oso-
ba dokazuje da ima sve kompe-
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tencije za samostalan stručni 
rad, vođenje poslovanja ili ot-
varanje vlastite poduzetničke 
aktivnosti/obrta.

Ispitne programe majstorskih 
ispita donosi ministar nadležan 
za gospodarstvo, poduzetništ-
vo i obrt, a ispiti su regulirani 
Zakonom o obrtu i Pravilnikom 
o postupku i načinu polaganja 
majstorskog ispita, kao i ispita 
o stručnoj osposobljenosti. Pre-
ma tome, osoba koja želi pristu-
piti polaganju majstorskog ispi-
ta mora imati završenu srednju 
školu (bilo kojeg usmjerenja) i 4 
godine radnog iskustva u zani-
manju za koje želi polagati ma-
jstorski ispit. Također, polagan-
ju mogu pristupiti osobe koje 
nakon položenog naučničkog 
ispita imaju najmanje dvije 
godine radnog iskustva u zani-
manju za koje žele polagati ma-
jstorski ispit.

S današnjim razvojem teh-
nologija i ubrzanim promjena-
ma na tržištu rada suvremeni 
obrtnici i poduzetnici mora-
ju svakodnevno stjecati nova 
znanja. Težnja za unaprijeđen-
jem poslovanja vlastitog obrta 
zahtjeva cjeloživotno učenje 
koje omogućava održavanje 
koraka s tehnološkim razvojem 
i razvoj konkurentnosti.

Budući da je majstorski ispit 
državno priznati ispit, a ma-
jstorska diploma vrijednosni 
dokument kojim se dokazuje 
stručnost i kvaliteta, polagan-
jem majstorskog ispita otvaraju 
se mogućnosti za daljnje na-
predovanje u karijeri te se omo-
gućava veća konkurentnost u 
predstavljanju i poslovanju.

Majstorski ispit se sastoji od 
četiri dijela: izrade praktične 
zadaće i radne probe, prov-
jere stručno-teorijskih znan-
ja prijeko potrebnih za vješto 
obavljanje poslova primjerenih 
obrtu, provjere znanja u pod-
ručju gospodarstva i pravnih 

propisa o obavljanju obrta i 
poslovnim knjigama, provjere  
osnovnih znanja potrebnih za 
podučavanje naučnika (teorijs-
ki i praktično).

Budući majstori su garancija 
očuvanja višestoljetne obrt-
ničke tradicije na prostorima 
Republike Hrvatske. 

Diplomom majstora osoba 
dokazuje vlastite stručne kom-
petencije i ulazi u izabranu 
zajednicu motiviranih ljudi s 
najuglednijim zvanjem u svo-
joj struci, ali i doprinosi zajed-
ničkom ponosu zbog sve više 
obrazovanih stručnjaka u ma-
lom poduzetništvu/obrtništvu.



24  |  OBRTNIČKI LIST

Licenciranje i naukovanje

Licenciranje je proces ko-
jim Hrvatska obrtnička 
komora obrtniku i/ili 
pravnoj osobi daje doz-

volu za izvođenje praktičnog 
dijela naukovanja. Proces li-
cenciranja i izdavanje dozvola 
na području Grada Zagreba i 
Zagrebačke županije započinje 
1996. godine, a traje i danas.

Licencije ili dozvole za pri-
jem učenika na naukovanje 
izdaju se obrtima ili trgovačkim 
društvima koji žele primati uče-
nike  školovane po jedinstven-
om modelu obrazovanja (JMO 
model) za obrtnička zaniman-
ja. Tim modelom se u skladu 
s europskim smjernicama na-
glašava važnost obrazovanja 
u sklopu radnog mjesta i pov-
ezanost obrazovanja s tržištem 
rada.

Jedinstveni model obrazo-
vanja sastoji se od općeobra-
zovnog dijela i naukovanja na 
koje je stavljen veći naglasak. 
Strukovno obrazovanje se sa-

držajno i metodički sve više 
usmjerava k izobrazbi ‘’na 
mjestu rada’’. Težnja je razvitak 
stručnih kompetencija potkri-
jepljenih teorijskim znanjem. 
Strukovno naukovanje sastoji 
se od stručno-teorijskog di-
jela s praktičnom nastavom i 
praktičnog dijela naukovanja. 
Stručno-teorijski dio odvija se 
u obrtničkoj ili srednjoj stru-
kovnoj školi, a praktični dio 
naukovanja u školskim radioni-
cama i radionicama obrtnika ili 
pravnih osoba.

Naukovanje izvodi mentor 
koji može biti vlasnik ili zapos-
lenik obrta/pravne osobe. Men-
tor je osoba koja osim stručnih 
znanja naučnicima prenosi i 
usađuje opće životne vrijedno-
sti. Sukladno Zakonu o obrtu i 
Pravilniku o postupku i načinu 
izdavanja dozvola (licencija) 
za izvođenje praktične nastave 
i vježbi naukovanja, mentori 
mogu biti: osobe s položenim 
majstorskim ispitom u odgo-

varajućoj kvalifikaciji, osobe 
koje imaju odgovarajuće sred-
nje strukovno obrazovanje i na-
jmanje 7 godina radnog iskust-
va u kvalifikaciji za koju izvodi 
naukovanje, i položen ispit ko-
jim dokazuje osnovna znanja o 
poučavanju učenika na nauko-
vanju, osobe s odgovarajućim 
višim ili visokim obrazovanjem 
uz položen ispit kojim dokazuju 
osnovna znanja o poučavanju 
učenika na naukovanju. 

Kako bi mlada osoba post-
ala kompetentna, potrebno je 
uravnotežiti stručne, osobne i 
socijalne kompetencije. 

Naukovanje preuzima važnu 
zadaću u cjelokupnom obra-
zovnom i odgojnom procesu. 
Bitno je naglasiti da dobrovol-
jnim prijemom naučnika sud-
jelujete u obrazovanju i ospos-
obljavanju mladih ljudi, kao i u 
očuvanju kvalitete strukovnog 
obrazovanja. 

Učenici u odgovarajućim 
uvjetima, uz nadzor osposo-
bljenog mentora, stječu vještine 
potrebne za pojedino radno 
mjesto. Poslodavcima nauko-
vanje omogućuje lakši pronala-
zak kvalificiranog kadra. 



OBRTNIČKI LIST  |  25 

Komunikacijski alati su važan oblik 
promocije OKZ-a

Obrtnička komora Za-
greb, u želji da što 
brže informira svoje 
članove, predstavi ak-

tivnosti i zainteresira javnost, 
svakodnevno objavljuje članke 
na web stranicama, e-bilteni-
ma, newsletterima, društvenim 
mrežama i glasilima gradova u 
Županiji i gradu Zagrebu.

Promotivnim aktivnosti-
ma  poput održavanja tribina, 
okruglih stolova, prezentacija i 
načelno informiranja javnosti o 

obrtu i obrtništvu, Komora želi 
izgraditi vlastti status i potak-
nuti obrtnike da se uključe u 
njene projekte.

Od samih početaka OKZ u 
suradnji s Udruženjem obrtnika 
grada Zagreba izdaje Obrtnički 
list koji je u 25 godina objavio 
čak 423 broja. 

Ove godine izdana su i dva 
specijalna izdanja - prvo za 
obljetnicu obrtničke modne re-
vije, 85. Zlatne igle, a drugo po-
vodom 25. obljetnice Obrtničke 

komore Zagreb.
Uz brojne stručne priloge, list 

objavljuje informacije o obrt-
ničkim događanjima, tradici-
jskih obrtima i intervjue s oso-
bama iz gospodarskog i javnog 
života.

Pored navedenih kanala in-
formiranja, Obrtnička komora 
Zagreb koristi medije poput 
radija, televizije, interneta i sl., 
putem kojih izvještava javnost 
o obrtničkim aktualnostima.
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Isto tako, Obrtnička komora 
Zagreb tiskala je brošuru nami-
jenjenu učenicima osnovnih 
škola, njihovim roditeljima/sta-
rateljima sa svim informacija-
ma za upise u srednje strukovne 
škole. Kako bismo učenicima 
olakšali pristup informacijama 
vezanim uz daljnje školovanje 
u obrtničkim srednjim škola-
ma brošuri se može pristupiti 

putem koda. Kod je otisnut  na 
letku, plakatu ili privjesnici koje 
se nalaze u javnom gradskog 
prijevozu,  međugradskim vla-
kovima Zagrebačke županije 
i autobusnim linijama. Na taj 
način Obrtnička komora Za-
greb brine o razvoju i opstajan-
ju obrtničkih zanimanja te oču-
vanju tradicionalnih obrtničkih 
djelatnosti.
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Pokrenuta je kampanja 
Obrtničke komore Zagreb #ku-
pujmoobrtnicko s ciljem da 
potakne građane na kupnju 
obrtničkih proizvoda ali i an-
gažiranje obrtnika za potrebne 
usluge. 

Kampanja je snimljena u tri 
nastavka i jednim specijalnim 
izdanjem, u svakom spotu uk-
ljučeno je nekoliko obrtničkih 

djelatnosti. 
Angažirani su glumci kazališ-

ta Gavella, Anica Kovačević i 
Đorđe Kukuljica koji su vjerno 
ali i na pomalo humorističan 
način  prikazali moguće situ-
acije u kojima se svatko od nas 
može naći. Na snimanju su uz 
glumce bili i sami obrtnici pred-
stavljajući razne djelatnosti, 
kampanja se snimala na raznim 

lokacijama grada Zagreba. 
Specijalno izdanje reklame 

#kupujmoobrtnicko je u znaku 
europskog prvenstva, glavna 
uloga je pripala Ćiri Blaževiću 
koji je sa svojom porukom: To 
je moja repka! podržao obrt-
ništvo i naglasio važnost i vri-
jednost obrtništva svakog  su-
vremenog grada koji vrednuje 
vlastiti identitet i tradiciju.
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Što nam nosi budućnost u 
Obrtničkoj komori Zagreb?
Peti ZOS, Artifex program i Zagreb Crafts online trgovina

Okolnosti kojima smo 
svjedočili posljedn-
jih godinu dana – na 
zdravstvenom, ekon-

omskom i širem društvenom 
planu, usporile su tijek života, 
ali i pobudile čežnju za svakod-
nevicom brzog ritma i jasne 
perspektive. Obrtnička komora 
Zagreb koja je čitavo vrijeme 
radila kontinuirano, pomažući 
i savjetujući obrtnike/ce i su-
građane/ke, u budućnost gleda 
otvorenih očiju. Projekti poput 
petog Zagrebačkog obrtničkog 
sajma, programa pogodnosti 
Artifex i online trgovine plat-
forme Zagreb Crafts, zalog su 
budućnosti obrtničke struke, 
ali i budućnosti grada Zagreba.

Isprva planiran za travanj 
2020. godine, peti Zagrebač-
ki obrtnički sajam odgođen 
je za sljedeću godinu zbog iz-
vanrednih okolnosti uzroko-
vanih koronavirusom. Jedinst-
venog koncepta i organizacije, 
peti ZOS nastavit će tradiciju 
pokrenutu 2015. godine i po-
kazati nove kreativne domete. 
Ovo obrtničko događanje os-
mišljeno je da učenicima sed-
mih i osmih razreda predstavi 
aktualna obrtnička zanimanja i 
na taj način potakne njihov upis 
u obrtničke i srednje strukovne 
škole. Isto tako, Sajam je nami-
jenjen posjetiteljima svih profi-
la i zanimanja kako bi ih upozn-
ao sa sadržajima i praksama 
suvremenog obrtništva. Struku 
će, među ostalim, prezentirati, 
alatničari, dimnjačari, građevi-
nari, plinoserviseri, frizeri, 
kozmetičari, cvjećari, zlatari, 
klobučari, trgovci, slastičari i 
taksi vozači, a o uspjelosti nji-
hovih prezentacija govori viso-
ka posjećenost Sajma i interes 
učenika za obrtnička zaniman-
ja. Za tri dana trajanja, naime, 
četvrti Zagrebački obrtnički sa-
jam okupio je oko 7000 osnov-
noškolaca i 100 škola, a 68% 
anketiranih učenika/ca pokaza-
lo je najviši interes za obrtništ-
vo, odgovarajući afirmativno 
na pitanje bi li u budućnosti 
odabrao/la obrtničku struku. 

S nestrpljenjem očekujemo 
mali jubilej, peti po redu ZOS!

Peti Zagrebački obrtnički 
sajam
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Volja obrtnika, kako u pri-
jevodu s latinskog glasi naziv 
programa pogodnosti Obrt-
ničke komore Zagreb – Artifex, 
zaslužna je za ovaj sjajan pro-
jekt. Dakako, ne samo volja, 
nego i ideja i rad – koji su te-
melj svakog uspješnog obrta 

Platforma Zagreb Crafts pro-
movirana kao „centralno mjes-
to zagrebačkih obrtnika“, osim 
kataloga obrtničkih proizvoda, 
uskoro će dobiti i online trgov-
inu. Kupci će tako dobiti priliku 
da u virtualnoj šetnji dućanom 
Zagreb Crafts ugrabe, primjer-
ice, dizajnerske cipele, komad 
autorskog nakita ili autentični 
zagrebački licitar; obrtnici, s 
druge strane, moći će na brži 
i lakši način doći do zaintere-
siranih. Osim što okuplja at-
raktivne zagrebačke obrtnike 
i promiče njihove proizvode 
– uklapajući ih u širi okvir za-
grebačkog obrtništva i turiz-
ma – Zagreb Crafts na tjednoj 
bazi donosi novosti iz bogatog 
svijeta obrtnika. Članci kojima 
ova platforma prati obrtničke 
aktualije – kao, uostalom i os-

Program pogodnosti Artifex 

Online trgovina platforme Zagreb Crafts

i vitalnost svakog obrtnika. 
Pokrenut 2016. godine, Artifex 
je zamišljen kao inicijativa za 
olakšanje poslovanja obrtni-
ka, ostvarivo popustima kod 
brojnih Artifex partnera. Uvjet 
za korištenje ovog programa je 
članstvo u Obrtničkoj komori 
Zagreb i uredno podmirivanje 
komorskog doprinosa, a kao 

potvrdu Artifex članstva obrtnik 
prima karticu koja zatim koris-
ti na svim prodajnim mjestima 
Artifex partnera. Ove godine 
planira se daljnje proširenje 
baze Artifex partnera i promo-
cija programa pogodnosti, što 
predstavlja nastavak još jedne 
uspješne priče Obrtničke ko-
more Zagreb.

tatak stranice – opremljeni su 
fotografijama i prevedeni na 
engleski jezik, što daje na oz-
biljnosti i širokoj dostupnosti 
sadržaja. Online trgovina, čjie 
pokretanje očekujemo do kraja 
ove godine, stavit će točku na 
i projekta Zagreb Crafts, ali će, 

što se tiče online ponude obrt-
ničkih proizvoda, biti tek veliko 
početno slovo. Bez sumnje, 
spomenuti projekti obećavaju 
svijetlu budućnost Obrtničke 
komore Zagreb!

10000 stvari, ADRIACERT, ALLIANZ ZAGREB, AMFES, ATEST KONTROLA, AUTO GRIFON, AUTO SIGET, AU-
TOPRIJEVOZ HABULIN, AVALON, AVIOKARTE-PANADRIA, BACKO MINI EXPRESS, BAČELIĆ, BEEPING WEB, 
BELIVA obrt, CLIMOLUX, CRO CERT, DENUNCIO/ CITYPAL.ME,  DIP INSPEKT, DOBRO RJEŠENJE-FLORA 
,EON, EL KONCEPT- FININFO, ET CETERA, EUROTISAK, EXPLOREON, FAMY, FRANJA, FRIZERSKA OPREMA 
MARKUS, GAVROPROM, GENERALI, HGSPOT INFORMATIKA , HYUNDAI HRVATSKA, IMAVES, INA-INDUSTRI-
JA NAFTE, itialuS Human Resources, JUST TRAVEL, KNJIGOVODSTVO MALEK, KUĆA PUNTIJAR, LABOSAN, 
LASER PRODAJA, LKP, LOVIN, LUX INTERIJERI, MAGNETIC, MAKROMIKRO GRUPA, MEĐUNARODNA UNIJA 
REVIZORA I SAVJETNIKA- MURIS, MICROTEAM, MOBILEone, MODA ŠABIĆ, MUNJA, NEOINFO, MREŽA TV, 
OBRAZOVNA GRUPA ZRINSKI, OPTIKA LJILJANA, CLEANEXPRESS, ORDINACIJA PUNTIJAR, PAPIRUS ART, 
P.S.C. ZAGREB, PAPAR, PARTNER ZAŠTITA, PEHAR DESIGN, PRINT GRUPA, QUISISANA, RAIFFEISEN BANKA, 
RAVECON, SAMOBORKA, SANSEGO, SELECT BROKER, SE-MARK, SERVER MARK, SERVIS BUKOVINA, SERVO-
PLIN, SHAPE IT, SIGMA PLUS, SIXT, SO.CAP ORIGINAL, SP SISTEMI, SPARTA GYM,STUDIO G, TERME PARAD-
ISO, TERME TUHELJ, TIM SEKELJ, TITANIUM RENT, TOKIĆ, TOOMUCH, TRAG DUO, TRES MEDIA, TRIPLEKS 
OBRT, UNIQA osiguranje, VEČERNJI LIST, VERK, VELEKEM, VIPS OBRT, VUK LEATHER, VULKAL, W&H MED, 
Z3 COMPUTERS, ZAGREBAČKA FILHARMONIJA, ZAGREBINSPEKT, ZANOS i  ZIRS, ZDRAVSTVENA USTANOVA 
FINDRI GUŠTEK, ZLATNA KAVA , ZONA ZAŠTITE, AUTO HRVATSKA AUTOMOBILI, LITTERA M. DESIGN, GALKO, 
WEBOTEKA, A0, VITA, INART DESIGN, ZOYYA

PARTNERI :

www.zagrebcrafts.hr
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UDRUŽENJA OBRTNIČKE KOMORE ZAGREB
Udruženja obrtnika osnovana su radi promocije usklađivanja i zastupanja interesa obrtnika na 

razini jedne ili više jedinica lokalne samouprave.
ZADAĆE UDRUŽENJA OBRTNIČKE KOMORE ZAGREB 

• štititi i promicati interese obrtnika
• zastupati interese članova pred tijelima jedinica lokalne uprave i samouprave
• sudjelovati u programima razvoja i poticaja inovacija u društvu
• pravodobno izvještavati OKZ i HOK o pitanjima od obrtničkog interesa
• omogućiti protok informacija ukupnog komorskog sustava prema članovima, poglavito u vezi 

sa stukovnim pitanjima, pravima i dužnostima članova
• brinuti o unapređivanju sustava obrazovanja za potrebe obrtništva
• organizirati strukovni rad kroz cehove i sekcije, kao i putem odbora, komisija i drugih radnih 

tijela
• raspravljati o svim strukovnim i gospodarskim pitanjima vezanim za obrtništvo
• izvještavati članove o radu i odlukama Komore i predlagati poduzimanje mjera u interesu svo-

jih članova
• davati stručnu pomoć pri osnivanju i poslovanju obrta
• obavljati sve druge poslove utvrđene Statutom i općim aktom

UDRUŽENJE OBRTNIKA GRADA ZAGREB 

• Osnovano je 1893. godine 
• smješteno je na adresi Trg Mažuranića 13, Zagreb
• Predsjednik Udruženja je Antun Trojnar
UDRUŽENJE TRGOVACA ZAGREB

• Osnovano je 1995. godine 
• Smješteno je na adresi Ilica 109-111, Zagreb
• Predsjednica Udruženja je Marija Subota
UDRUŽENJE RADIO TAXI ZAGREB

• Osnovano je 1924. godine
• Smješteno je na adresi Ulica Božidara Magovca 55, Zagreb
• Predsjednik Udruženja je Jozo Kovačević

UDRUŽENJE PRIJEVOZNIKA ZAGREB

• Osnovano je početkom šezdesetih godina prošlog stoljeća 
• Smješteno je na adresi Ede Murtića 2, Zagreb.
• Predsjednik Udruženja je Zdravko Bubnić

UDRUŽENJE OBRTNIKA SESVETE

• Osnovano je 1973. godine 
• Smješteno je na adresi Ninska 11c, Sesvete
• Predsjednik Udruženja je Darko Židak

UDRUŽENJA S PODRUČJA GRADA ZAGREBA

UDRUŽENJE UGOSTITELJA ZAGREB

• Osnovano je  1980.S
• Smješteno je na adresi Radauševa 3, Zagreb
• Predsjednik Udruženja je Franz Letica
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UDRUŽENJA OBRTNIČKE KOMORE ZAGREB

UDRUŽENJE OBRTNIKA DUGO SELO

UDRUŽENJE OBRTNIKA IVANIĆ GRAD

UDRUŽENJE OBRTNIKA SVETI IVAN ZELINA

UDRUŽENJE OBRTNIKA VELIKA GORICA

UDRUŽENJE OBRTNIKA ZAPREŠIĆ

UDRUŽENJE OBRTNIKA JASTREBARSKO

UDRUŽENJE OBRTNIKA SAMOBOR

• Osnovano je 1981. godine
• Smješteno je na adresi Osječka 22, Dugo Selo
• Predsjednik Udruženja je Marko Cesar

• Osnovano je po nekim izvorima 1826. godine 
• Smješteno je na adresi Ulica kralja Tomislava 42, Ivanić Grad
• Predsjednica Udruženja je Marina Hrastić Prišlin

• Osnovano je 1932.godine 
• Smješteno je na adresi Ljudevita Šmidhena 34, Samobor
• Predsjednik Udruženja je Marijan Karlović

• Osnovano je prvo sa cehovima 1838. godine 
• Smješteno je na adresi Trg Ante Starčevića 12a, Sv. Ivan Zelina
• Predsjednica Udruženja je Gordana Munjaković

• Osnovano je po prvim izvorima 1602. godine
• Smješteno je na adresi Kurilovečka 5, Velika Gorica
• Predsjednik Udruženja je Vladimir Birek

• Osnovano je 1975. godine
• Smješteno je na adresi Ul. kardinala A. Stepinca 2, Zaprešić
• Predsjednica Udruženja je Jasenka Jančić

• Osnovano je 1972. godine
• Smješteno je na adresi Tadije Smičiklasa 3, Jastrebarsko
• Predsjednik Udruženja je Stipe Bučar

UDRUŽENJE OBRTNIKA VRBOVEC

• Osnovano je po izvorima 1860. godine
• Smješteno je Križevačka 4, Vrbovec
• Predsjednik Udruženja je Ivan Leščić

UDRUŽENJA S PODRUČJA ZAGREBAČKE ŽUPANIJE
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